1. институциональная экономика


ВОПРОС N 1. Модели поведения, за нарушение которых налагаются санкции - это…


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. эвристики


2. институты


3. правила


4. ситуации


ВОПРОС N 2. Правила принятия решений - это…


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. принципы


2. эвристики


3. институты


4. социальные нормы


ВОПРОС N 3. Институты – это…


Тип вопроса: 2. Выбор возможных правильных ответов


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. правило или совокупность правил, имеющие внешний механизм принуждения индивидов к исполнению.


2. правила принятия решений.


3. модели поведения, за нарушение которых налагаются санкции.


4. созданные человеком ограничительные рамки, которые организуют взаимоотношения между людьми.


ВОПРОС N 4. … функция институтов проявляется в том, что знание соответствующего правила


позволяет индивидам намечать и осуществлять взаимовыгодные действия.


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. Распределительная


2. Координационная


3. Информационная


4. Мотивационная


ВОПРОС N 5. Совокупность основополагающих социальных, политических, юридических и


экономических правил, определяющих рамки человеческого поведения - это институциональная...


(впишите один правильный ответ)


Тип вопроса: 5. Ввод ответа вручную с клавиатуры


Цена вопроса (баллов): 2


ВОПРОС N 6. Расставьте номера в иерархии правил в порядке убывания степени сложности их


изменения, т.е. первый номер присваиваем правилам, которые труднее всего изменить.


Тип вопроса: 3. Установить последовательность ответов


Цена вопроса (баллов): 2


Вариантов ответов:


1. Надконституционные правила


2. Конституционные правила


3. Экономические правила


4. Контракты


ВОПРОС N 7. Договорённости между индивидами и (или) их группами, определяющие способы


кооперации и конкуренции - это…


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. контракты.


2. экономические правила.


3. институциональные соглашения.


4. Надконституционные правила.


ВОПРОС N 8. Соглашение, добровольно заключаемое его сторонами и координирующее их действия


путём определения взаимных прав, обязательств и механизмов их соблюдения - это... (впишите один


правильный ответ)


Тип вопроса: 5. Ввод ответа вручную с клавиатуры


Цена вопроса (баллов): 2


ВОПРОС N 9. Ожидания индивида , находящегося во взаимодействии с кем-либо, относительно


будущих действий партнёра - это ... контракт.


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. эксплицитный


2. полный


3. классический


4. имплицитный


ВОПРОС N 10. ... контракты заключаются и реализуются в условиях высокой неопределённости,


поэтому характеризуют обычно лишь общую направленность совместной деятельности и внутренние


механизмы улаживания конфликтов.


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. Отношенческие


2. Неоклассические


3. Классические


4. Имплицитные


ВОПРОС N 11. Как должен вести себя индивид  в различных ситуациях, при этом добровольно


выполняя предписания или основываясь на санкциях (социальных, экономический, юридических),


определяется...


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. правилом


2. институтом


3. нормой


4. контрактом


ВОПРОС N 12. Базовый регулятор взаимодействий людей - это... (впишите один правильный ответ)


Тип вопроса: 5. Ввод ответа вручную с клавиатуры


Цена вопроса (баллов): 2


ВОПРОС N 13. Норма в узком смысле практически совпадает с понятием...


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. соглашение


2. правила


3. институт


4. среда


ВОПРОС N 14. При рссмотрении институционализма в его развитии принято различать следующие его этапы:


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. старый и новый


2. ранний и поздний


3. традиционный и современный


4. классический и неоклассический


ВОПРОС N 15. Старый институционализм возник на рубеже следующих веков:


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. XVI-XVII


2. XVII-XVIII


3. XVIII-XIX


4. XIX-XX


ВОПРОС N 16. Предшественниками неоинституционализма следует считать экономистов следующей


школы (направления):


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. австрийской


2. кейнсианской


3. классической


4. меркантилистской


5. монетаристской


ВОПРОС N 17. К основным концепциям неоинституционализма не относится следующая теория:


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. теория саморегуляции рынка


2. теория общественного выбора


3. теория экономических организаций


4. теория экономики права


5. теория экономики соглашений


ВОПРОС N 18. С точки зрения неоинституционализма поведению экономических агентов свойственны следующие черты:


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. ограниченная рациональность и оппортунизм


2. абсолютная рациональность


3. принцип максимизации полезности


4. стремление к полной эффективности


ВОПРОС N 19. Какую категорию институциональной экономики отражают санкционированные


поведенческие отношения между людьми, которые возникают в связи с существованием благ и


касаются их использования:


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. права собственности


2. контрактные отношения


3. трансакционные издержки


4. формальные правила


ВОПРОС N 20. Что выступает критерием эффективности институтов?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. размер достигнутой минимизации издержек


2. размер полученной прибыли


3. размер достигнутой полезности


4. размер национального дохода


ВОПРОС N 21. Чем определяются границы обмена в концепции неоинституционалистов?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. контрактом


2. затратами труда


3. эффективностью


4. рациональностью


ВОПРОС N 22. Что представляет собой акт экономического обмена согласно неоинституциональному


подходу?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. обмен пучками прав собственности


2. обмен редких благ


3. обмен продуктами труда


4. сделку купли-продажи


ВОПРОС N 23. Сколько правомочий включает наиболее известная классификация прав собственности, предложенная Энтони Оноре?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. 11


2. 12


3. 5


4. 6


ВОПРОС N 24. Неоинституционалисты не различают один из следующих видов трансакционных


издержек:


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. издержки поиска информации


2. издержки ведения переговоров и заключения контрактов


3. издержки оппортунистического поведения


4. издержки возможных экономических изменений


ВОПРОС N 25. Что представляют собой институциональные соглашения или организации?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. федеральные законы и кодексы РФ


2. договоры между отдельными индивидами, направленные на снижение трансакционных издержек


3. совокупность "правил тгры", т.е. правила, нормы и санкции, образующие политические, социальные и


юридические рамки взаимодействий между людьми


4. локальные инструкции, правила, нормы и стандарты, регулирующие различные сферы хозяйственной


деятельности


ВОПРОС N 26. Что представляет собой совокупность "правил игры", т.е. правила, нормы и санкции,


образующие политические, социальные и юридические рамки взаимодействий между людьми?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. институциональную среду


2. контрактные отношения


3. неформальные правила


4. формальные правила


ВОПРОС N 27. Что отражает ситуация, при которой трансакционные издержки совершения действий


внутри фирмы равны трансакционным издержкам осуществления этих же действий через рыночный


механизм?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. достигается эффективность по Парето


2. устанавливается равновесие по Нэшу


3. достигается оптимальный размаер фирмы


4. происходит интернализация внешних эффектов


ВОПРОС N 28. Устанивите соответствие между теорией и её представителем:


Тип вопроса: 4. Установить соответствия ответов


Цена вопроса (баллов): 3


Вариантов ответов:


1. теория экономики права


2. теория общественного выбора


3. теория новой экономической истории


4. теория эволюционного неоинституционализма


Вариантов ответов: 4


Вариантов соответствий:


A. Роберт Фогель


B. Джеймс Бьюкенен


C. Ричард Нельсон


D. Гэри Беккер


ВОПРОС N 29. Рутины – это…


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. устойчивые стереотипы поведения


2. определённый тип трансакционных издержек


3. система внутренних и внешних контрактов


4. формальные правила


ВОПРОС N 30. Установите соответствие между определением института и автором данного


определения.


Тип вопроса: 4. Установить соответствия ответов


Цена вопроса (баллов): 3


Вариантов ответов:


1. принятая в настоящее время система общественной жизни


2. господствующие и в высшей степени стандартизированные общественные привычки


3. правила, механизмы, обеспечивающие их выполнение, и нормы поведения, которые структурируют


повторяющиеся взаимодействия между людьми


4. коллективное действие по контролю, освобождению и расширению индивидуального действия


Вариантов ответов: 4


Вариантов соответствий:


A. Дуглас Норт


B. Джон Коммонс


C. Торстейн Веблен


D. Уэсли Митчелл


ВОПРОС N 31. Какова основная цель создания институтов?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. для поддержания порядка и сокращения неопределённости обмена


2. для лоььирования своих интересов


3. для получения монопольного доступа к редким ресурсам


4. для создания групп по интересам и специализации


ВОПРОС N 32. Под оппортунизмом в неоинституциональной экономике принято понимать следующий тип поведения:


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. следование собственным интересам обманным путём, за счёт лжи, воровства, мошенничества, искажения


информации, сокрытия истины, запутывания партнёра


2. следование собственным интересам путём лоббирования необходимых решений


3. следование собственным интересам путём отказа от выполнения принятых на себя обязательств


4. следование собственным интересам путём отстаивания своей точки зрения


ВОПРОС N 33. Установите соответствие между определением трансакционных издержек и его автором.


Тип вопроса: 4. Установить соответствия ответов


Цена вопроса (баллов): 3


Вариантов ответов:


1. издержки оценки полезных свойств объекта обмена, обеспечения прав по нему и принуждения к их


соблюдению


2. издержки эксплуатации экономической системы


3. издержки по отчуждению и присвоению прав собственности и свобод созданных обществом


4. издержки сбора и переработки информации, проведения переговоров и принятия решений, контроля за


соблюдением контрактов и принуждения к их выполнению


Вариантов ответов: 4


Вариантов соответствий:


A. Кеннет Эрроу


B. Рональд Коуз


C. Дуглас Норт


D. Джон Коммонс


ВОПРОС N 34. Наиболее распространённая классификация трансакционных издержек не содержит


одного из следующих типов этих издержек:


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. вменённые


2. измерения


3. ведения переговоров


4. поиска информации


ВОПРОС N 35. Установите соответствие между классификацией трансакционных издержек и её


автором


Тип вопроса: 4. Установить соответствия ответов


Цена вопроса (баллов): 3


Вариантов ответов:


1. ex ante и ex post


2. сделки, управления, рационирования


3. вычленения, информационные, масштаба, поведения


4. поиска информации, выявления резервных позиций, составления контрактов, контроля и принуждения к


выполнению контракта, защиты прав собственности


Вариантов ответов: 4


Вариантов соответствий:


A. Трэн Эггертссон


B. Клод Менар


C. Джон Коммонс


D. Оливер Уильямсон


ВОПРОС N 36. В институциональном анализе фирмы принято различать следующие три группы


издержек:


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. трансформационные, организационные, трансакционные


2. переменные, постоянные, средние


3. бухгалтерские, вменённые, предельные


4. прямые, косвенные, неявные


ВОПРОС N 37. В чём заключается основная задача теории прав собственности?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. в анализе взаимодействия между экономическими и правовыми системами


2. в минимизации экстерналий, возникающих в результате хозяйственной деятельности людей


3. в определении роли институтов в хозяйственной деятельности людей


4. в определении типа контракта в конкретных хозяйственных отношениях людей


ВОПРОС N 38. Права собственности в общем виде представляют собой:


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. формальные и неформальные нормы поведения людей в отношении ограниченных благ, в случае


несоблюдения которых возникает ответственность в виде наказания


2. систему правовых норм, регулирующих отношения по владению, пользованию и распоряжению


собственником принадлежащим ему объектом собственности


3. закреплённую за собственником юридически обеспеченную возможность распоряжаться принадлежащим


ему имуществом по своему усмотрению и в своих интересах путём совершения в отношении этого имущества
любых действий


4. отношение индивида или коллектива к средствам и результатам производства как к своим при условии


свободного распоряжения ими


ВОПРОС N 39. Что понимается под спецификацией права собственности?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. исключение третьих лиц из свободного доступа к ресурсу


2. ограничение третьих лиц в праве доступа к ресурсу


3. определение порядка доступа третьих лиц к ресурсу


4. разрешение третьим лицам права доступа к ресурсу


ВОПРОС N 40. Как трактуется размывание прав собственности?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. неполная спецификация


2. дифференциация права собственности


3. расщепление права собственности


4. абсолютная спецификация


ВОПРОС N 41. Внешние эффекты в институциональной экономике принято называть:


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. имплицитными


2. интерналиями


3. эксплицитными


4. экстерналиями


ВОПРОС N 42. Под внешними эффектами принято понимать:


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. убытки от неправильно выбранной маркетинговой стратегии


2. дополнительные издержки или выгоды, не получившие отражения в ценах


3. чистые убытки от непрофильного вида деятельности


4. накладные расходы


ВОПРОС N 43. Какими бывают экстерналии?


Тип вопроса: 2. Выбор возможных правильных ответов


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. протекционистские


2. положительные


3. общие


4. частные


5. отрицательные


ВОПРОС N 44. Проблема внешних эффектов в неоклассической теории традиционно связывалась с:


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. "фиаско государства"


2. "фиаско рынка"


3. безработицей


4. инфляцией


ВОПРОС N 45. Какой способ решения проблемы внешних эффектов первым предложил Рональд Коуз?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. введение государственных гарантий


2. с помощью частного урегулирования споров


3. с помощью всеобъемлющего административного государственного контроля и регулирования


4. введение бонусов и премиальных выплат при наличии внешних эффектов


ВОПРОС N 46. Какое название получила гипотеза Рональда Коуза о возможности интернализации


отрицательных внешних эффектов?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. закон возвышения потребностей


2. закон убывающей предельной полезности


3. теорема собственности


4. теорема экономики благосостояния


ВОПРОС N 47. Сколько альтернативных режимов собственности принято различать в рамках


институциональной экономики?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. 2


2. 3


3. 4


4. 5


ВОПРОС N 48. В чём заключается "проблема безбилетника"?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. потребитель общественного блага выступает в роли монопсониста


2. потребитель общественного блага старается уклониться от его оплаты


3. продавец общественног блага назначает за него монопольно высокую цену


4. продавец общественного блага не получает дохода от его продажи, который изымает государство


ВОПРОС N 49. Что получает общество при рентоориентированном поведении?


Тип вопроса: 2. Выбор возможных правильных ответов


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. потери от неэффективных прав собственности


2. сокращение объёма производства из-за непроизводительного расходования ресурсов


3. доход в виде экономической ренты


4. увеличение суммарной ренты потребителей, отражающей рост уровня и качества жизни населения


5. мультипликативный рост национального дохода


ВОПРОС N 50. Многообразие форм контрактных отношений в институциональной экономике зависит


от:


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. правовых норм государства


2. различий трансакционных издержек и деловой практики


3. специфики предмета контрактных отношений


4. отраслевой принадлежности фирм участниц контрактных отношений


ВОПРОС N 51. Что представляет собой классическое понимание контракта в институциональной


экономической теории?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. гражданское правоотношение, возникающее из договора, и документ, в котором изложено содержание


контракта, заключённого в письменной форме


2. двусторонняя (многосторонняя) законная трансакция, в которой две стороны (много сторон) согласились на определённые взаимные обязательства


3. документ, письменный договор, заключаемый сторонами на определённый срок и устанавливающий их


права, обязанности и ответственность


4. обязательное соглашение между двумя или несколькими лицами, в котором определяются действия,


подлежащие исполнению с их стороны, и ответственность за выполнение


5. соглашение двух или более лиц об установлении, изменении или прекращении гражданских прав и


обязанностей


ВОПРОС N 52. проблема контрактов и связанных с ними трансакционных издержек зависит от:


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. правовых норм государства


2. специфики предмета контрактных отношений


3. существования формальных и неформальных правил


4. характера субъектов контрактных отношений


ВОПРОС N 53. Установите соответствие между типом контракта и его свойствами (у каждого контракта необходимо выбрать три свойства)


Тип вопроса: 4. Установить соответствия ответов


Цена вопроса (баллов): 3


Вариантов ответов:


1. классический


2. неоклассический


3. отношенческий


Вариантов ответов: 3


Вариантов соответствий:


A. полный


B. неполный


C. явный


D. неявный


E. разовый


F. случайный


G. регулярный


ВОПРОС N 54. ... контракт носит безличный характер, и его отличительной чертой является


присутствие чётко оговоренных пунктов ("если...то"). Вставьте пропущенное слово означающее тип


данного контракта.


Тип вопроса: 5. Ввод ответа вручную с клавиатуры


Цена вопроса (баллов): 2


ВОПРОС N 55. Какой тип контракта не различает институциональная экономика?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. гибридный


2. классический


3. неоклассический


4. обязательственный


5. отношенческий


ВОПРОС N 56. Соотнесите гибридную форму сделки с её определением


Тип вопроса: 4. Установить соответствия ответов


Цена вопроса (баллов): 3


Вариантов ответов:


1. связанные продажи


2. эксклюзивные дилерские контракты


3. франчайзинг


Вариантов ответов: 3


Вариантов соответствий:


A. контракт, предоставляющий независимому лицу право использовать тогровую марку и методы организации
бизнеса материнской компании на определённый срок


B. соглашения о том, что покупатель будет покупать весь товар данного типа только у одного продавца и


C. организация продажи таким образом, что покупатель не может приобрести нужные ему товар и услуги, не
воздерживаться от покупки конкурирующих товаров


приобретая чего-либо ещё у данного производителя


ВОПРОС N 57. Какой фактор, согласно Клоду Менару, не относится к основным, определяющим


различия между типами контрактов?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. процедуры принуждения к исполнению контракта


2. срок действия контракта


3. степень полноты контракта


4. стимулы


5. цена контракта


ВОПРОС N 58. На основе чего проводят различия в типах оппортунистического поведения?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. ассиметрии информации


2. режима права собственности


3. специфичности ресурсов


4. типов контрактов


ВОПРОС N 59. Установите соответствие между видом ассиметрии информации и типом


оппортунистического поведения, к которому она приводит


Тип вопроса: 4. Установить соответствия ответов


Цена вопроса (баллов): 3


Вариантов ответов:


1. "скрытые характеристики"


2. "скрытые действия"


3. "скрытые намерения"


Вариантов ответов: 3


Вариантов соответствий:


A. моральный риск


B. вымогательство


C. неблагоприятный отбор


ВОПРОС N 60. Частным случаем какого экономического феномена является проблема


"принципала-агента"?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. вымогательства


2. лоббирования


3. морального риска


4. неблагоприятного отбора


ВОПРОС N 61. К пластичным ресурсам относятся:


Тип вопроса: 2. Выбор возможных правильных ответов


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. деньги


2. человеческий капитал


3. интеллектуальный капитал


4. знания


5. оборотный капитал


ВОПРОС N 62. В чём особенность ресурса общего назначения?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. представляет интерес для многих производителей, а его рыночная ценность мало зависит от того, где он


используется


2. обладает низкой пластичностью, позволяющей сделать его фактически уникальным


3. имеет большое количество способов использования при затруднении контроля целевого применения


4. использование данного ресурса сопряжено с ростом трансакционных издержек из-за высокой конкуренции


на рынке данного ресурса между его потребителями


ВОПРОС N 63. В чём особенность специфического ресурса?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. не может быть использован в других проектах без ущерба для своей экономической ценности


2. использование данного ресурса сопряжено с ростом трансакционных издержек из-за высокой конкуренции


на рынке данного ресурса между его потребителями


3. имеет большое количество способов использования при затруднении контроля целевого применения


4. представляет интерес для многих производителей, а его рыночная ценность мало зависит от того, где он


используется


ВОПРОС N 64. Чего позволяет достичь образование фирмы?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. экономии на общих издержках


2. экономии ресурсов


3. экономии факторов производства


4. экономии масштаба


ВОПРОС N 65. Как определяет фирму неоклассическая экономическая теория:


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. в технологических терминах - как набор производственных планов, основанных на ценовой системе,


координирующей её деятельность


2. как оптимальную форму контракта


3. как организацию, владеющую одним или несколькими предприятиями и использующую экономические


ресурсы для производства товаров и оказания услуг с целью получения прибыли


4. как основной субъект предпринимательской деятельности


ВОПРОС N 66. Как впервые предложили объяснить роль фирмы Фрэнк Найт и Рональд Коуз?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. как института, обеспечивающего распределение риска


2. как оптимальную форму контракта


3. как универсальную предпринимательскую структуру


4. как организацию, основанную на вертикальных и горизонтальных связях, подчинённую действию


формальных и неформальных правил


ВОПРОС N 67. Что определяют трансакционные издержки с позиции размера фирмы?


Тип вопроса: 2. Выбор возможных правильных ответов


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. верхнюю границу фирмы


2. её максимальный размер


3. нижнюю границу фирмы


4. её минимальный размер


5. её оптимальный размер


ВОПРОС N 68. Что определяют издержки контроля с позиции размера фирмы?


Тип вопроса: 2. Выбор возможных правильных ответов


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. её максимальный размер


2. её минимальный размер


3. её оптимальный размер


4. нижнюю границу фирмы


5. верхнюю границу фирмы


ВОПРОС N 69. Какие принципиальные организационные формы фирмы позволяет выделить


контрактный подход?


Тип вопроса: 2. Выбор возможных правильных ответов


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. М-форму


2. Т-форму


3. N-форму


4. U-форму


ВОПРОС N 70. Какой тип организационной структуры означает U-форма фирмы?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. многопродуктовый


2. многопрофильный


3. монопольный


4. универсальный


5. унитарный


ВОПРОС N 71. Какой тип организационной структуры означает М-форма фирмы?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. многопродуктовый


2. многопрофильный


3. монопольный


4. универсальный


5. унитарный


ВОПРОС N 72. Высокий уровень каких издержек характерен для U-фирмы?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. контроля


2. оппортунистического поведения


3. трансакционных


4. трансформационных


ВОПРОС N 73. Низкий уровень каких издержек характерен для U-фирмы?


Тип вопроса: 2. Выбор возможных правильных ответов


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. контроля


2. оппортунистического поведения


3. трансакционных


4. трансформационных


5. организационных


ВОПРОС N 74. Низкий уровень каких издержек характерен для М-фирмы?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. контроля


2. организационных


3. трансакционных


4. оппортунистического поведения


5. трансформационных


ВОПРОС N 75. Высокий уровень каких издержек характерен для М-фирмы?


Тип вопроса: 2. Выбор возможных правильных ответов


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. контроля


2. организационных


3. трансформационных


4. трансакционных


5. оппортунистического поведения


ВОПРОС N 76. Кто такой принципал в контрактной теории фирмы?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. владелец


2. менеджер


3. наёмный работник


4. посредник


ВОПРОС N 77. Кто такой агент в контрактной теории фирмы?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. менеджер


2. посредник


3. наёмный работник


4. владелец


ВОПРОС N 78. Какая организационная форма фирмы в наибольшей степени соответствует модели


"принципал-агент"?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. акционерное общество


2. товарищество


3. частнопредпринимательская фирма


4. некоммерческая организация - фонд


ВОПРОС N 79. Как объяснили возникновение фирмы Армен Алчиан и Гарольд Демсец?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. выгодами от иерархии


2. выгодами от работы командой


3. гибкостью неполных контрактов


4. снижением издержек неопределённости и ассиметрии информации


ВОПРОС N 80. Выгода от работы командой заключается в:


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. кооперировании труда


2. пооперационном разделении труда


3. синергетическом эффекте


4. специализации труда


ВОПРОС N 81. Благодаря чему углубляется конфликт между интересами собственников и


менеджерами?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. ассиметрии информации


2. доминированию неформальных правил


3. разветвлённости иерархии и усложнению связей


4. неполноте контрактов


ВОПРОС N 82. Преимущество контракта о найме заключается в:


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. гибкости в условиях неопределённости


2. полноте контрактных обязательств


3. санкциях за оппортунистическое поведение


4. повышении ответственности за любой ущерб


ВОПРОС N 83. "Загадка Оливера Уильямсона" связана с:


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. конфликтами интересов собственника и менеджеров


2. методами контроля за оппортунизмом менеджеров


3. подходом к определению границ фирмы


4. эффективностью неформальных взаимодействий


ВОПРОС N 84. Чему уделяет основное внимание теоретический подход к фирме с позиций прав


собственности?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. изменениям, возникающим при объединении собственности в результате слияния двух фирм


2. механизмам повышения стимулов к работе за счёт участия сотрудников в доходах и собственности фирмы


3. структуре прав собственности


4. формам собственности, лежащим в основе различных типов фирм


ВОПРОС N 85. На какой основной вопрос позволяет ответить институциональный подход к


объяснению фирмы7


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. от чего зависит размер фирмы


2. почему в экономике возникают монопольные объединения


3. почему в экономике существуют различные по организационной структуре типы организаций


4. почему конкурентные и монопольные фирмы могут одновременно сосуществовать на рынке


ВОПРОС N 86. Как называется назначение родственников на ведущие посты, особенно характерное


для некоммерческих организаций, невзирая на уровень их квалификации?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. коррупция


2. кронизм


3. непотизм


4. покровительство


5. фаворитизм


ВОПРОС N 87. Чем определяется верхняя техническая граница производственных возможностей


экономики?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. запасом знаний в обществе и располагаемыми ресурсами


2. уровнем технологического развития


3. уровнем производственной эффективности


4. количеством патентов и изобретений на душу населения


ВОПРОС N 88. Чем определяется нижняя структурная граница производственных возможностей


экономики?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. государственной экономической политикой


2. запасом знаний в обществе и располагаемыми ресурсами


3. структурой прав собственности, которая определяет количество организаций, минимизмрующих издержки  и максимизирующих выпуск


4. экономическими приоритетами развития государства


ВОПРОС N 89. С именем какого учёного связана теория общественного договора, объясняющая


существование государства?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. Дени Дидро


2. Джон Локк


3. Шарль Луи Монтескье


4. Томас Гоббс


5. Франсуа Мари Аруэ Вольтер


ВОПРОС N 90. С именем какого учёного связана теория эксплуатации, объясняющая существование


государства?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. Дени Дидро


2. Джон Локк


3. Шарль Луи Монтескье


4. Томас Гоббс


5. Франсуа Мари Аруэ Вольтер


ВОПРОС N 91. Какое название получила теория общественного договора в современной


институциональной экономике?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. контрактная теория


2. революционная теория


3. эволюционная теория


4. теория насилия


5. теория эксплуатации


ВОПРОС N 92. Как называется теория, согласно которой государство возникает как ситуация типа


"дилеммы заключённых", где его функция заключается в получении дохода путём его


перераспределения от граждан в пользу правящей группы лиц, устанавливающих права


собственности?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. революционная теория


2. эволюционная теория

             3. теория насилия


4. теория общественного договора


5. теория эксплуатации


ВОПРОС N 93. Кто из учёных в предложенной им модели государства попытался объединить


контрактную теорию с теорией эксплуатации?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. Дуглас Норт


2. Рональд Коуз


3. Томас Гоббс


4. Карл Маркс


5. Уэсли Митчелл


ВОПРОС N 94. Что предполагает модель "государства - стационарного бандита" Макгира-Олсона?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. феномен "первого благословения невидимой руки", которая заставляет правителя действовать рационально,


руководствуясь собственными интересами, но в интересах всего общества в целом


2. государство имеет право взимать налоги, и при этом оно пытается вести себя как дискриминирующий


монополист


3. государство обменивает ряд услуг, которые можно назвать "защита и правосудие", на налоги


4. монопольная власть правителя, проявляющаяся в его возможности увеличивать налоги и произвольно


менять права собственности, ограничена


ВОПРОС N 95. Кто из учёных предложил подход институциональной динамики, в соответствии с


которым институты возникают как преднамеренный результат коллективной воли общества или в


результате законотворческой деятельности?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. Уэсли Митчелл


2. Дуглас Норт


3. Гарольд Демсец


4. Джон Коммонс


ВОПРОС N 96. Кто из учёных предложил простейшую модель институциональных изменений?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. Гарольд Демсец


2. Джон Коммонс


3. Дуглас Норт


4. Уэсли Митчелл


ВОПРОС N 97. Что понимается под дискретными изменениями в теории институциональных


изменений?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. радикальные изменения в неформальных правилах


2. радикальные изменения в формальных правилах


3. радикальные изменения в формальных правилах при одновременных эволюционных изменениях в


неформальных правилах


4. эволюционные изменения в неформальных правилах


5. эволюционные изменения в формальных правилах


ВОПРОС N 98. Что не служит источником дискретных институциональных изменений?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. войны


2. завоевания


3. революции


4. стихийные природные бедствия


5. инновации и достижения научного развития общества


ВОПРОС N 99. Как называется подход к причинам институциональных изменений, который


рассматривает конкурентный рынок как механизм естественного отбора?


Тип вопроса: 1. Выбор единственно правильного ответа


Цена вопроса (баллов): 1


Вариантов ответов:


1. волновой


2. оптимистический


3. пессимистический


4. революционный


5. эволюционный


ВОПРОС N 100. В изучении природы государства Мансур Олсон и Мартин Макгир придерживаются


более оптимистического подхода по сравнению с подходом Дугласа Норта и предлагают модель


"государства - стационарного ...." (напишите пропущенное слово)


Вопросов: 100
